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研究要旨

研究目的　
FM ラジオ局の電波およびそのネットワークを活

用し、若年層をはじめとした一般市民全般に対し、
HIV/AIDS に対する意識向上・理解向上を図る。

併せて、MSM による感染が多いことを認識させ、
理解させる事を目的の一つとするため、LGBT に対
する啓発・現状理解もめざす。

研究方法
①電波展開：エフエム大阪で毎週３０分レギュラー
番組 HIV/AIDS 啓発プロジェクト「LOVE+RED」
を放送。
② WEB 展開：プロジェクト特設 HP を制作。意識
調査や理解度チェックなどリスナー参加型のコンテ
ンツを盛り込み、より深い理解促進を狙う。
③成果検証展開：②の HP 内やイベントに対して
HIV/AIDS に対する意識調査を実施し、その結果に
関して検証を行う。

研究結果
結果（1）

HIV/AIDS の啓発を目的とした週 1 回・30 分の
ラジオ番組「LOVE+RED」を毎週火曜日 19:30 ～
20:00 に放送。

多くのゲスト（HIV/AIDS、LGBT に関連する活
動をされている方々）にご出演いただき、様々な立

場からメッセージを発信いただいた。番組 HP には
2018 年 4 月～ 2020 年 12 月の間、約 188,000 の PV。（1
か月あたりの PV 数は約 5,700）

結果（2）
HIV/AIDS 意識調査を、以下の方々に実施

・	 番組 HP　2018 年 4 月～ HP 内で継続的に実施
・	 イベントでの意識調査
  下記のイベントにおいて、参加者にアンケートを

サンプリングし、調査回答を促す。
	 HIV/AIDS に対しての啓発・各種情報発信および

一般の方々の HIV/AIDS に対する実状の把握の基
となるデータ収集を実施。

	 18 年 10 月　レインボーフェスタ 2018
	 18 年 11 月　御堂筋オータムフェスタ
	 18 年 12 月　世界エイズデーイベント
	 19 年 12 月　FM 大阪社内意識調査
	 20 年 2 月　 大阪城ホールでの弊社主催イベント

※調査結果詳細は別紙参照ください。

考 察
18-20 年度の 3 年間がスタートする 18 年 4 月より、

番組の放送時間を毎週土曜日 21:00 から、毎週火曜
日 19:30 に変更した。時間が早くなったことと、前
後に若年層に人気のあるアーティストの番組がある
ため、20 代のリスナーから、既存の 30-50 代リスナー

FM ラジオ局の電波およびそのネットワークを活用した HIV/AIDS に対する啓発活動および意識調査の実
施。調査結果の考察・検証。

メディアを用いた効果的啓発方法の開発

研究代表者：	白阪 琢磨（国立病院機構大阪医療センター 
	 　　　　　HIV/AIDS 先端医療開発センター）
研究協力者：	林　 清孝（エフエム大阪音楽出版株式会社）
	 市川 　謙（エフエム大阪　営業本部営業部）
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まで幅広い層のリスナーからの聴取を獲得できたと
実感している。

幅広い分野のゲストを招いたトークや、様々な角
度からのトピックスなど情報配信を行った。

また、2018 年 12 月には、「世界エイズデー【一
般公開 HIV/ エイズ啓発特別イベント】零を共に
Toward ZERO」と題した市民向けイベントで番組
の公開収録を行ったり、LGBT 啓発の「レインボー
フェスタ」や「御堂筋オータムフェスタ」内のブー
スをで意識調査を行うなど外部イベントにも参加し、
啓発活動を行った。

HIV/AIDS 意識調査について、番組 HP から回答
した方々（番組リスナー）はより高い正解率であっ
た。毎週番組で啓発し、それを聴取するリスナーに、
より正しい理解を刷り込ませた結果が成果になりつ
つあると感じている。

結 論
ラジオ電波を用いた啓発活動の成果について、意

識調査の結果から一般市民に対するラジオ電波およ
び WEB サイトを用いた啓発活動は一定の成果があ
るといえる。

継続的な啓発活動を行う事が正しい理解促進・知
識向上の重要な手法の一つであるので、「継続的な啓
発展開が可能なメディア」を特性としているラジオ
での啓発は意義があったと考える。

健康危険情報　
該当なし

研究発表
該当なし

知的財産権の出願・取得状況　（予定を含む） 
該当なし

2018年度～2020年度
意識調査結果報告

・P3-5 「LOVE+RED」番組HP （2018年4月以降）
・P6-7 レインボーフェスタ2018
・P8-9 御堂筋オータムフェスタ2018
・P10-14 12/1エイズ啓発イベント
・P15-16 FM大阪社内意識調査
・P17-21 大阪城ホール音楽イベント
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意識調査 調査票

調査票

＜共通＞
・居住地
・年齢
・性別
・Q1 HIV検査が無料匿名で受けられることをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q2 HIV検査はどこで受けることができるかご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q3 エイズは治療薬があり、慢性の病気であることをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q4 現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖ はい/いいえ
・Q5 1年間でHIVの新規感染者はおよそ何名いると思いますか︖ 約300人/約1500人/約4000人
・Q6 HIV感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q7 HIVは性交渉で感染すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q8 HIVに感染したら、するAIDSを発症すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q9 HIVからAIDSの発症を抑える薬が出ているのをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q10 友人や知り合いにエイズ患者や、HIV陽性の方はいますか︖ はい/いいえ
・Q11  「LGBTという言葉をご存知ですか︖ はい/聞いたことはある/いいえ
・Q12 同性愛や性同一性障害などの性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあなたは

どうお考えですか︖ よいことだと思う/よいことと思わない/どちらともいえない
・Q13 あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、他の人と同様に接する事ができると思いますか︖

はい/いいえ/わからない

調査結果

2※イベントと番組HPで設問の文言が一部異なる箇所がありますが、便宜上上記は統一しております。

「LOVE＋RED」特設サイト 意識調査概要

実施概要

●実施日︓2018年4月～
●実施内容︓「LOVE＋RED」番組ホームページに設置した「HIV/AIDSに関する意識調査」に

回答いただく。
●回答数︓213名分
●結果︓4-5ページ参照

WEB 調査結果
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意識調査結果報告 2020年
調査結果

番組HPでのアンケート結果

4

設問 選択肢 人数 ％
大阪 102 48%
兵庫 28 13%
奈良 7 3%
京都 9 4%
その他 55 26%
10代以下 16 8%
20代 40 19%
30代 65 31%
40代 64 30%
50代 21 10%
60代以上 7 3%
男性 129 61%
女性 75 35%
その他 9 4%
はい 183 86%
いいえ 30 14%
はい 157 74%
いいえ 56 26%
はい 178 84%
いいえ 35 16%
はい 4 2%
いいえ 209 98%
増えている 120 56%
減少している 93 44%
1位 50 23%
2位 114 54%
3位 44 21%
4位 3 1%
5位 2 1%
はい 3 1%
いいえ 210 99%
はい 202 95%
いいえ 11 5%
はい 33 15%
いいえ 180 85%
はい 177 83%
いいえ 36 17%
よいことだと思う 121 57%
よいことだと思わない 10 5%
どちらともいえない 53 25%
わからない 29 14%
できる 168 79%
できない 45 21%
いる 5 2%
いない 208 98%

エイズは、治療薬があり慢性の病気である事をご存知ですか︖

居住地

年齢

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

性別

HIVに感染している女性が妊娠、出産すると子供には100％感染する。

現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いま
すか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事がで
きると思いますか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きにつ
いてあなたはどう思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVは性交渉で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されている事をご存知ですか︖

一年間のHIV感染者・AIDS患者の新規報告者数で、大阪府は全国で何番目に多いと
思いますか︖

2020

5

設問 選択肢 人数 ％
大阪 118 57%
兵庫 33 16%
奈良 5 2%
京都 6 3%
その他 46 22%
10代以下 18 9%
20代 49 24%
30代 63 30%
40代 51 25%
50代 18 9%
60代以上 9 4%
男性 133 64%
女性 75 36%
はい 185 89%
いいえ 23 11%
はい 158 76%
いいえ 50 24%
はい 159 76%
いいえ 49 24%
はい 4 2%
いいえ 205 98%
増えている 124 60%
減少している 84 40%
1位 62 30%
2位 102 49%
3位 38 18%
4位 5 2%
5位 1 0%
はい 5 2%
いいえ 203 98%
はい 195 94%
いいえ 13 6%
はい 30 14%
いいえ 178 86%
はい 152 73%
いいえ 56 27%
よいことだと思う 98 47%
よいことだと思わない 12 6%
どちらともいえない 63 30%
わからない 35 17%
できる 172 83%
できない 36 17%
いる 9 4%
いない 199 96%

HIVに感染している女性が妊娠、出産すると子供には100％感染する。

現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思います
か︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事ができると
思いますか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあ
なたはどう思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVは性交渉で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されている事をご存知ですか︖

一年間のHIV感染者・AIDS患者の新規報告者数で、大阪府は全国で何番目に多いと思い
ますか︖

エイズは、治療薬があり慢性の病気である事をご存知ですか︖

居住地

年齢

性別

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

2018

番組HPでのアンケート結果

意識調査結果報告 2018年・2019年

設問 選択肢 人数 ％
大阪 135 57%
兵庫 34 14%
奈良 6 3%
京都 10 4%
その他 57 24%
10代以下 23 10%
20代 54 23%
30代 62 26%
40代 65 27%
50代 20 8%
60代以上 14 6%
男性 142 60%
女性 93 39%
その他 3 1%
はい 204 86%
いいえ 34 14%
はい 178 75%
いいえ 60 25%
はい 173 73%
いいえ 65 27%
はい 3 1%
いいえ 235 99%
増えている 124 60%
減少している 84 40%
1位 59 25%
2位 110 46%
3位 61 26%
4位 6 3%
5位 2 1%
はい 4 2%
いいえ 234 98%
はい 220 92%
いいえ 18 8%
はい 33 14%
いいえ 205 86%
はい 156 66%
いいえ 82 34%
よいことだと思う 145 61%
よいことだと思わない 15 6%
どちらともいえない 54 23%
わからない 24 10%
できる 188 79%
できない 50 21%
いる 8 3%
いない 230 97%

HIVに感染している女性が妊娠、出産すると子供には100％感染する。

現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いま
すか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事がで
きると思いますか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きにつ
いてあなたはどう思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVは性交渉で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されている事をご存知ですか︖

一年間のHIV感染者・AIDS患者の新規報告者数で、大阪府は全国で何番目に多いと
思いますか︖

エイズは、治療薬があり慢性の病気である事をご存知ですか︖

居住地

年齢

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

性別

2019
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レインボーフェスタ2018 ブース内活用報告

実施概要

●実施日︓2018年10月6日（土）
●場所︓扇町公園（大阪市）

●実施内容︓多様な性のありかたを知り、ありのままを肯定し、つながっていく事を
コンセプトに開催されている、2018年で13回目を迎えたイベント。
当日は様々なステージイベントが開催されました。
会場に「LOVE+RED」ブースを展開し、「HIV/AIDSに関する意識調査」
に回答いただきました。

●意識調査回答数︓103名分
●結果︓23ページ参照

調査結果

6

レインボーフェスタ2018 調査結果詳細

7

設問 選択肢 人数 ％
大阪 67 65%
兵庫 13 13%
京都 9 9%
その他 14 14%
10代以下 11 11%
20代 33 32%
30代 28 27%
40代 17 17%
50代 9 9%
60代以上 5 5%
男性 46 45%
女性 46 45%
MTF 1 1%
FTM 2 2%
無回答 8 8%
はい 75 73%
いいえ 28 27%
はい 75 73%
いいえ 28 27%
はい 76 74%
いいえ 27 26%
はい 81 79%
いいえ 22 21%
約300名 13 13%
約1500名 66 64%
約4,000名 24 23%
はい 4 4%
いいえ 99 96%
はい 95 92%
いいえ 8 8%
はい 6 6%
いいえ 97 94%
はい 85 83%
いいえ 18 17%
はい 16 16%
いいえ 87 84%
はい 88 85%
聞いたことはある 12 12%
知らない 3 3%
よいことだと思う 88 85%
よいことと思わない 3 3%
どちらともいえない 12 12%
はい 81 79%
いいえ 3 3%
わからない 19 18%

AIDSは治療薬があり、慢性の病気である事をご存じですか︖

居住地

年齢

性別

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

現在日本では、HIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

1年間でHIVの新規感染者は日本全国でおよそ何名いると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思います
か︖

HIVは性交渉（SEX）で感染すると思いますか︖

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されているのをご存知ですか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか︖

ＬＧＢＴという言葉をご存知ですか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあ
なたはどうお考えですか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事ができると
思いますか︖

2018



HIV感染症及びその合併症の課題を克服する研究 133

御堂筋オータムパーティ 「エイズ予防財団」ブース内活用報告

実施概要

●実施日︓2018年11月4日（日）
●開催イベント︓「御堂筋オータムパーティ2018」（イベント概要は次ページ参照）
●場所︓「エイズ予防財団様」ブース内
●実施内容︓「HIV/AIDSに関する意識調査」に回答いただく（回答者はQUOカード、

商品券が当たる抽選会に参加）、番組ステッカー・タイムテーブルの配布
●意識調査回答数︓51名分
●結果︓24ページ参照

8

調査結果

御堂筋オータムパーティ調査結果詳細

9

設問 選択肢 人数 ％
大阪 38 75%
兵庫 4 8%
奈良 2 4%
その他 7 14%
10代以下 2 4%
20代 6 12%
30代 10 20%
40代 18 35%
50代 7 14%
60代以上 8 16%
男性 20 46%
女性 28 52%
MTF 1 2%
無回答 2 4%
はい 33 65%
いいえ 18 35%
はい 26 51%
いいえ 25 49%
はい 30 59%
いいえ 21 41%
はい 27 53%
いいえ 24 47%
約300名 3 6%
約1500名 28 55%
約4,000名 20 39%
はい 7 14%
いいえ 44 86%
はい 46 90%
いいえ 5 10%
はい 6 12%
いいえ 45 88%
はい 29 57%
いいえ 22 43%
はい 1 2%
いいえ 50 98%
はい 19 37%
聞いたことはある 9 18%
知らない 23 45%
よいことだと思う 29 57%
よいことと思わない 6 12%
どちらともいえない 16 31%
はい 24 47%
いいえ 5 10%
わからない 22 43%

ＬＧＢＴという言葉をご存知ですか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあ
なたはどうお考えですか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事ができると
思いますか︖

居住地

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

性別

年齢

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

AIDSは治療薬があり、慢性の病気である事をご存じですか︖

現在日本では、HIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

1年間でHIVの新規感染者は日本全国でおよそ何名いると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思います
か︖

HIVは性交渉（SEX）で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されているのをご存知ですか︖

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか︖

2018
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●世界エイズデー【一般公開HIV/エイズ啓発特別イベント】零を共にToward ZERO
●実施日︓2019年12月1日（土）、2日（日）
●場所︓大阪中央公会堂（大阪市）
●来場者数︓公開収録終了時点でのべ538名

（資料配布数踏まえ「来館人数︓約640名の想定」）
（公開収録の優先入場募集告知に対しては、延べ173組・約400名の応募）

12月1日 世界エイズデー啓発イベントについて

10

当日の写真

11
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性別 都道府県年齢 メッセージ

女 大阪府 25

ET-KINGが大好きで応募しました︕
年明けのツアーは、臨月に入るので参戦できないので、それまでに逢えるときは逢いに行きたいと思っています︕
エイズのことはあまり詳しく分かりませんが、これから勉強したいと思います。︕

男 大阪府 47 HIVは知ることから全てが始まる。

女 岡山県 18

エイズは高校の授業で少し習いました。
このまま生きていると、もしかしたら一生触れることがないかもしれないなと思い、応募させて頂きました。
このイベントをきっかけに、エイズについて知れたらなと思っています。

女 大阪府 21
見取り図さんと、みいちゃんが大好きです︕月曜らじこーが一番好きで、いつも楽しく聴かせてもらってます。私はらじこーを聴きながら寝落ちするのが趣味と言えるぐらい好きです︕エイズという言葉は知っている
ものの、詳しくわからないのでそのことも知れたらと思い応募しました︕︕︕

男 大阪府 36 エイズの事を深く知りたいと思います。
女 兵庫県 43 世界エイズデーのキャンペーンでエイズに対する理解が広まり感染者に対する差別や偏見がなくなることを願っています。

女 兵庫県 36
ET-KINGにはいつも元気をもらってます
大好きなET-KINGとエイズについておべんきょう是非、参加させてください

男 兵庫県 40
大阪市中央公会堂でのエイズ啓発イベントぜひ参加したいです。当日はキャッチフレーズ「零を共に Toward Zero」を深く考えながら各ステージを見てみたいと思っています。SNSでの発信拡散にも努めま
す。エイズに苦しむ当人,家族,友人1人でも多くの方に希望がもたらされますように。

女 大阪府 33
エイズの事に関して知識がなく、ネットばかりの情報をつい優先してしまいます…
お話を聞く事で、何か感じる物や伝えないといけない事があるのかもと思いまして、本当に微量ながらですが、周りに広めれればと思っています。

女 大阪府 22
仕事がら、世界エイズデーのイベント興味あります︕
ET-KINGさんのLive楽しかったので、そちらのほうがもっと興味有りです︕︕

女 兵庫県 53

etking大好きなまぁです。
先日 ボヘミアンラプソディを見て来ました。
フレディマーキュリーもエイズによる肺炎で45歳で亡くなりました。まだまだ あの歌声を聴きたかったなぁ。と 世界中からエイズで亡くなる人がいなくなりますように…

女 大阪府 47 FM OH!いつも聴かせてもらっています。世界エイズディー啓発イベントに参加宜しくです。

女 大阪府 52

娘が検査技師をやっています。
母として、検査してる人間が感染の可能性が無いとは言えないんじゃないかと心配していますが
娘が立派な仕事をしてると思っています。
母として、も少し知識を得たいです。

その他 大阪府 61 不治の病と言われていたのが現在の医療の進化に驚いています。身内には検査をすすめています。もっと周りの人にも伝える方法を知りたいです。

男 大阪府 54

いつも楽しく聴かせて貰っています。
世界エイズデー、もっともっと詳しく知りたくて応募します。
今の世の中避けては通れない問題だと思います。
自分が学ぶことにより、知らない人にも伝えられたらと思います。

女 京都府 22
このイベントは、世界エイズデー啓発イベントの一環ということですが、みなさんはエイズについての知識はありますか︖わたしはエイズという単語は耳にしたことがありますが、実際どういう病気なのかと問われると
答えることが出来ません。なのでこういった機会も中々無いと思うので、今日のイベントを通じてエイズのことを改めて知っておきたいと思いました。

女 兵庫県 27

イベントの内容に興味を持ち、応募させて頂きました。
らじこーの公開収録ももちろんですが、水谷修さんの講演会を、ぜひ聞きに行きたいです。
優先席外れても行きたいイベントです。
楽しみにしています︕

女 奈良県 エイズだけでなく、他の病気や事故でも大切な人を亡くすというのはとても辛いです︕やっぱり防げるのなら防ぎたいし、気をつけたいと、思います︕
女 大阪府 23 取り上げる内容がエイズとのことで、看護師と言う職業柄とても興味があるため応募致しました。よろしくお願いいたします。

女 奈良県 50
エイズだけでなく、病気や事故で大切な人を亡くすと辛いです︕
少しでもリスクを防げるのなら知識を持ちたいと思います︕

女 大阪府 45 娘と参加します。正しい情報を知りたいです。

イベント応募者メッセージ抜粋
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性別 都道府県年齢 メッセージ

女 大阪府 55
イベント内容に大変、興味があり参加したいです。
よろしくお願いいたします。

女 兵庫県 50

水谷修先生の公演が聞きたくて
応募しました
よろしくお願いします
他のプログラムも楽しみです

女 大阪府 30

ちょうどいまFMOH!聞いていてエイズのCM聞いていたところです︕︕
こういうイベントがなければ普段触れることのない内容なので是非参加して勉強しつつET-KINGのライブで楽しみたいです︕

よろしくお願いします︕︕︕

女 兵庫県 28
人ごとだと思わず、たくさんの人々に興味をもち話合いをしたり、勉強したいです。
そのきっかけになれば、是非このイベントに参加してみたいです

男 大阪府 43
いつも楽しませてもらってます。日々様々な目新しい脅威が報道されていく中でどうしても埋もれがちなエイズの啓発や正しい知識の浸透活動をずっと続けてくださっている事に感謝。日頃から大好きな音楽とい
うきっかけを通じてより多くのみなさんが繋がっていける事を願ってます。

女 大阪府 25
エイズになると怖いという事は聞いたり学校で習ったりして知っていますが、具体的になったらどんな症状が出るのか、どんな治療法があるのかを知らないので、お話を聞きたいと思いました。
また、私は保育士をしているので母子感染をした場合、子どもはどんな症状が出るのか、どんな風に感染したかが分かるのかを知りたいです。

女 大阪府 24
私が大好きなアーティストET-KINGと私のバイト先の常連さん見取り図さんの共演、またエイズデー啓発イベントということで大好きなアーティストがこのようなイベントに関わることを嬉しく思います。　私はKeith 
Haringも大好きなのでエイズデー啓発イベントに是非参加したいなと思います。

女 兵庫県 28
ET-KINGだいっすき︕FMoh︕のイベント必ず行かせて頂いてます。そして福祉の仕事をしています。エイズや難病、そちらの病気に対し勉強やボランティアの方法も考えています。是非この機会をください。まだ
二十歳の妹も一緒に行かせて頂きたいです。よろしくお願い致します。

女 大阪府 35 普段HIVについて考える事がないので、この機会に色々と知っていければいいなぁと思います。

女 大阪府 56
世界エイズデー啓発イベント初参戦が出来ますように。 コテコテ大阪のET-KINGを応援しております。
ライブ楽しみです。

女 大阪府 18

こんばんは、初めてメッセージ送ります
いつも楽しく らじこー 聴いています︕︕

世界エイズデーについて、
まだまだ知らないことが沢山あるので、
みぃ先生と見取り図先生と一緒に知りたいです

これからも らじこー応援してます(^^)
女 大阪府 40 エイズについて、なんとなくの知識や意識ではなく、今現状を知りたいと思い応募しました。

女 兵庫県 35

ET-KING好きの姪っ子を連れて行ってやりたいので、優先入場権ください︕
姪っ子は中学不登校でしたが、曽祖父母の介護を手伝ったことから、亡き後に福祉に興味を持ち、現在通信制の高校に通いつつ介護現場で働いています。
そんな姪っ子を支えてくれ、現在の支えになっているのはET-KINGさんです︕
大好きなET-KINGさんを通じてエイズについて少し学べる機会になってくれたら嬉しいです。

女 兵庫県 48

エイズについてわかっているようで、まだまだどこかで他人事のような
色々な事で困ってる人がいて、そして
これから1人でもツライ思いをしない人が出ないためにも、きちんと理解して広めていく
そんなお手伝いを私も出来たらと思います。

女 大阪府 25

ET-KINGだいだいだいすきです︕︕
大学で他県に下宿していたのですが
春から就職で大阪に戻ってきて
大阪の良さを噛み締めています。

大阪の太陽であるET-KING。
世界への発信者として世界エイズデーを
広めていってください︕
きっとみんな太陽のような笑顔になるはず︕︕

音楽は心を照らす太陽や︕

女 大阪府 35
ETが好きなので応募します︕
HIVのこともきちんと勉強したいです。

女 大阪府 50 みんなで検診を受けましょう
女 大阪府 39 沢山の病気があるの、詳しく知る事のない事が多く、ぜひこの公開収録を通して学ぶ事が出来れば嬉しいし、ET-KINGのメンバーにも会えるが楽しみです。

女 大阪府 47
エイズに関する知識を沢山持っている年代ではないです。
子供達に親として教えてあげれる知識があまり無いので、この機会に勉強し子供達へも伝えたいです。

女 大阪府 39

福祉関係の仕事をしています。
エイズは身近な病気でもありますが知識があまりありません。
今回のイベントでお勉強できたらなぁと思い応募しました。
宜しくお願いします。

女 兵庫県 37

FMOH!は色んな企画に好きなアーティストがたくさんでるので有難いです。今回のイベントも
エイズ啓発はとてもいい事だと思います。
毎回どんなイベントがあるのか楽しみです。

女 大阪府 51

全世界のHIVの人達が差別や偏見、区別なく過ごせるような社会になるように願い応援したいと思います。

感染予防等の知識もしっかりと学ぶべき事は必要だと思います。

女 大阪府 29
こんにちは︕
いつも事務の仕事をしながらFMきいてますー︕とっても朝から元気をいただきます︕このイベントに参加するにあたって、子供たちも連れて行くので、子供たちにもエイズのことを知ってもらいたいと思います。

イベント応募者メッセージ抜粋
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12/1世界エイズデーイベント調査結果詳細

14

設問 選択肢 人数 ％
大阪 26 65%
兵庫 4 10%
京都 5 13%
その他 5 13%
10代以下 4 10%
20代 10 25%
30代 7 18%
40代 9 23%
50代 5 13%
60代以上 5 13%
男性 14 35%
女性 26 65%
はい 33 83%
いいえ 7 18%
はい 31 78%
いいえ 9 23%
はい 30 75%
いいえ 10 25%
はい 32 80%
いいえ 8 20%
約300名 2 5%
約1500名 24 60%
約4,000名 14 35%
はい 1 3%
いいえ 39 98%
はい 35 88%
いいえ 5 13%
はい 3 8%
いいえ 37 93%
はい 30 75%
いいえ 10 25%
はい 4 10%
いいえ 36 90%
はい 23 58%
聞いたことはある 9 23%
知らない 8 20%
よいことだと思う 28 70%
よいことと思わない 3 8%
どちらともいえない 9 23%
はい 24 60%
いいえ 4 10%
わからない 12 30%

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか︖

ＬＧＢＴという言葉をご存知ですか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあ
なたはどうお考えですか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事ができると
思いますか︖

現在日本では、HIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

1年間でHIVの新規感染者は日本全国でおよそ何名いると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思います
か︖

HIVは性交渉（SEX）で感染すると思いますか︖

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されているのをご存知ですか︖

居住地

年齢

性別

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

AIDSは治療薬があり、慢性の病気である事をご存じですか︖

12/1世界エイズデーイベント

FM大阪社内 意識調査概要

実施概要

●実施日︓2019年12月
●実施内容︓FM大阪社内にて、出入りしている関係者（音楽関係者、制作会社、広告代理店、

スポンサーなど）に、「HIV/AIDSに関する意識調査」に回答いただく。
●回答数︓47名分
●結果︓次ページ参照

調査結果

15
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設問 選択肢 人数 ％
大阪 27 57%
兵庫 8 17%
京都 5 11%
その他 7 15%
10代以下 0 0%
20代 3 6%
30代 15 32%
40代 20 43%
50代 9 19%
60代以上 0 0%
男性 30 64%
女性 17 36%
はい 31 66%
いいえ 16 34%
はい 27 57%
いいえ 20 43%
はい 32 68%
いいえ 15 32%
はい 27 57%
いいえ 20 43%
約300名 2 4%
約1500名 30 64%
約4000名 15 32%
はい 2 4%
いいえ 45 96%
はい 43 91%
いいえ 4 9%
はい 6 13%
いいえ 41 87%
はい 26 55%
いいえ 21 45%
はい 0 0%
いいえ 47 100%
はい 37 79%
聞いたことはある 6 13%
知らない 4 9%
よいことだと思う 33 70%
よいことと思わない 3 6%
どちらともいえない 11 23%
はい 26 55%
いいえ 5 11%
わからない 16 34%

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事がで
きると思いますか︖

居住地

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

性別

年齢

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

AIDSは治療薬があり、慢性の病気である事をご存じですか︖

現在日本では、HIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

1年間でHIVの新規感染者は日本全国でおよそ何名いると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いま
すか︖

HIVは性交渉（SEX）で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されているのをご存知ですか︖

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか︖

ＬＧＢＴという言葉をご存知ですか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きにつ
いてあなたはどうお考えですか︖

FM OH!番組HPでのアンケート結果

意識調査結果報告 2019年

16

2月15日に大阪城ホールで開催されたＦＭ大阪主催の音楽イベント
「LIVE SDD 2020」会場内で、意識調査を実施。
237名から回答をいただきました。

イベント調査について

●時期︓2020年2月15日（土）
●場所︓大阪城ホール

17
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意識調査 調査票

調査票

＜共通＞
・居住地
・年齢
・性別
・Q1 HIV検査が無料匿名で受けられることをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q2 HIV検査はどこで受けることができるかご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q3 エイズは治療薬があり、慢性の病気であることをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q4 現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖ はい/いいえ
・Q5 1年間でHIVの新規感染者はおよそ何名いると思いますか︖ 約300人/約1500人/約4000人
・Q6 HIV感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q7 HIVは性交渉で感染すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q8 HIVに感染したら、するAIDSを発症すると思いますか︖ はい/いいえ
・Q9 HIVからAIDSの発症を抑える薬が出ているのをご存知ですか︖ はい/いいえ
・Q10 友人や知り合いにエイズ患者や、HIV陽性の方はいますか︖ はい/いいえ
・Q11  「LGBTという言葉をご存知ですか︖ はい/聞いたことはある/いいえ
・Q12 同性愛や性同一性障害などの性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きについてあなたは

どうお考えですか︖ よいことだと思う/よいことと思わない/どちらともいえない
・Q13 あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、他の人と同様に接する事ができると思いますか︖

はい/いいえ/わからない

調査結果

18

意識調査結果報告 2020年
調査結果

LIVE SDD来場者アンケート結果

19

設問 選択肢 人数 ％
大阪 120 51%
兵庫 58 24%
奈良 9 4%
京都 33 14%
その他 17 7%
10代以下 10 4%
20代 46 19%
30代 32 14%
40代 77 32%
50代 65 27%
60代以上 7 3%
男性 55 23%
女性 179 76%
その他 3 1%
はい 141 59%
いいえ 96 41%
はい 126 53%
いいえ 111 47%
はい 151 64%
いいえ 86 36%
はい 23 10%
いいえ 214 90%
増えている 115 49%
横ばい 80 34%
減少している 42 18%
1位 42 18%
2位 73 31%
3位 86 36%
4位 20 8%
5位 16 7%
はい 25 11%
いいえ 212 89%
はい 225 95%
いいえ 12 5%
はい 28 12%
いいえ 209 88%
はい 111 47%
いいえ 126 53%
はい 141 59%
聞いたことはある 40 17%
知らない 56 24%
よいことだと思う 165 70%
よいことだと思わない 8 3%
どちらともいえない 42 18%
わからない 22 9%
できる 199 84%
できない 38 16%
いる 5 2%
いない 232 98%

エイズは、治療薬があり慢性の病気である事をご存知ですか︖

居住地

年齢

性別

ＨＩＶ検査は匿名無料で受けられることをご存知ですか︖

HIV検査はどこで受けることができるご存知ですか︖

HIVに感染している女性が妊娠、出産すると子供には100％感染する。

現在日本ではHIV感染者・AIDS患者が増加していると思いますか︖

ＨＩＶ感染者が使用した食器を共有したり、握手やキスをしたらHIVは感染すると思いま
すか︖

あなたの周りに同性愛や性同一性障害の人がいる場合、ほかの人と同様に接する事がで
きると思いますか︖

同性愛や性同一性障害など性的少数者をはじめ、様々な性の多様性を認める動きにつ
いてあなたはどう思いますか︖

友人や知り合いにエイズ患者やHIV陽性の方はいますか

HIVに感染したら、すぐAIDSを発症すると思いますか︖

HIVは性交渉で感染すると思いますか︖

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されている事をご存知ですか︖

一年間のHIV感染者・AIDS患者の新規報告者数で、大阪府は全国で何番目に多いと
思いますか︖

ＬＧＢＴという言葉をご存知ですか︖

●20-50代中心の幅広い
年齢層

●おおよその知識はある

●検査を無料匿名で受診できる事や、
検査場所についての知識に乏しい

●性の多様性に関して容認する回答が
多く、年々理解が深まっている傾向
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京都府 19
HIVやエイズは身近に存在すると思うから恥ずかしいと思う必要性は無いと思います。
LGBTは近年増えていると思うからみんなもっと理解するべきだと思うし、私はLGBTの人がいることをダメとか絶対思わないです。

愛知県 56
HIV感染者を白い目でみないで、発症を抑える薬があるのなら、今巷で騒いでるコロナ感染より良いのかもしれない。
いずれにせよ、正しい知識が必要である。

京都府 55
情報を流す場面が少なすぎて 誤解や偏見をしている点があると思います。
今現在 携帯からの情報ではなく 授業や一般受講など人から人 直接に伝える事 教える事が大切だと思います。

大阪府 55

AIDSは死ぬ病気ではなくなりました。
早期発見そして早期に治療ですね
フレディーマーキュリーも今の時代なら死ぬことは無かったのにと残念に思います

大阪府 45 エイズってよくわからないけどちょっと怖いイメージ

大阪府 47

HIVやAIDSはドラマ等でとりあげられてるのである程度は知識あるとは思いますが詳しくとまでは知らないです。
最近はドラマも見てないしニュースも朝に少ししか見れないので。
もう少し分かりやすく最低限の知識が取り入れられるようにしてもらいたいです。

大阪府 29

HIV/AIDSに関してはまだまだ偏見や誤解が多い病気だと思います。今は治療薬もあったりHIVに感染しても妊娠出産を経験された方もいらっしゃると聞いたことが
あります。しかしまだまだ知識がなく、メディアでも最近はあまり取り上げられていないように思います。HIV/AIDSに関する最新情報をメディアで取り上げていただ
ければみんなに正しい情報が周知できるのではないかと思います。

私の大学時代の友達に同性愛者の方がいました。何も知らず仲良くなり、飲みの席でカミングアウトされましたが私自身特になにも思いませんでした。私の中ではタイ
プな芸能人を言われた時と同じ感覚でした。そのあと接し方の変化は全くなかったですが、その友達が大学を辞めてしまったこともあり今では疎遠になってしまいま
した。
噂で性転換をしたと聞いていますがもし再会したら以前と同じようにまた飲みにでも行きたいなと思うくらいです。

両者とも偏見や誤解がある事柄ですが、これからそういうことがなくなればいいなと思ってます。
大阪府 52 正しい知識を身につける事で、偏見や差別が少なくなると思います。是非こんな感じのアンケートを継続してください。

大阪府 48
以前に比べてHIVという言葉じたいを最近聞かなくなった気がします。
だからと言って減っているとも思いませんが、情報が少ないと思います。

愛知県 19
エイズについては、学校で少しですが学んだ程度なのですが、LGBTは世間でも大々的に取り上げられる話題かなと最近ニュースなどをみて思うので、少しでも理解者
が増えて、LGBTに限らずですがそのような人たちが行きやすい社会になればと思います。

大阪府 20
エイズは、握手や同じプールに入ってもうつらないということを学校で習った記憶が残っているので差別は決していけないと思いますし、LGBTQの方への配慮も現在
よりももっとなされるべきだと思います。(同性婚についてなども)

大阪府 22 ひとりひとりがHIVやAIDSについて理解していくことの大切さがよく分かりました。

大阪府 21

日本は外国に比べ、同性愛がまだ認められているのが少ないと感じます。
昔に比べると大変認められてきているとは思いますが、まだまだ認めることが出来ていない人達が多いので、もっと認められるように、十人十色、みんな違ってみんな
良い、という風潮になればいいな、と思います。

兵庫県 22

性同一性障害の友達がいましたが、私自身も周りの友達も全く気にすることなく接していました。
今現在、性同一性障害や同性愛についてもっと受け入れていこうという動きや取り組みがありますが、本来なら取り組みや動きをせずとも受け入れられるべきことで
あると思います。
それは人間は性別云々以前に、誰しも個人の個性を持っているからです。
性同一性障害や同性愛についても病気や少数派ということではなく、個人がそれぞれ持っている個性のひとつであると私は思います。
なので、性同一性障害や同性愛という名前がつけられているこれらも、将来は異性愛などと同様「普通のこと」になればいいなと思います。

大阪府 40

エイズについて
不特定多数の人との接触を避けて
間違った知識、情報に流されないで
正しい情報を知り
恐れずに立ち向かっていって欲しいです。
感染しても発症するのに何年もかかったり、
今はいい薬が開発されてるので
恐れる病気ではないと思ってます。

大阪府 26 予防の薬や完全に完治するお薬が出来たらいいなと思います。

京都府 23

HIVからAIDSの発症を抑える薬が開発されていることや、無料匿名で検査を受けられるということは、このアンケートに答えるまで知らなかったので今回知れてよ
かったです。LGBTについても、ドラマやSNSでたくさんの人が真剣に考えるようになってきていて、昔より理解が深まってきているようでいいなと思います。性別
云々以前に、一人の人間としてもっと一人一人が生きやすい社会になればいいなと思います。

大阪府 68

AIDSが、初めて日本上陸した時は、
大変な危機感で、受け止められたが、
治療薬の発見と共に、正しい知識や対処法の理解もあり、今では、冷静な対応がされている。

兵庫県 46

みんなが正しい知識を持ち、HIVやエイズは普通の生活では感染しないことを理解して、偏見なく過ごせるようにしたい。また、人それぞれ性自認が違うことや、恋愛対
象がさまざまなことも、特別なことではないと思います。自分の価値観だけで世の中を見るのが、正しいわけではありません。人それぞれの価値観はあって当たり前。
みんなが全く同じ方が恐ろしい。多様な価値観を受け入れられる世の中になってほしいと願います。

大阪府 45

正直 知らない事が 多いです。

誰しも 感染は怖い事だし 
知らないと 偏見が出たりするので  啓発は
大切だと 思います。

大阪府 45

私は高校生の時に授業中でＨＩＷ等の講義があり、簡単な情報は知っているつもりです。自分が子供を持つ親になり、そんな情報を正しく子供達に伝える義務が有ると
感じています。
ただ、どの位の年齢でどの様に伝えるのかは難しい問題で悩む所です。性交渉やLGBTの事も正しく伝えたいですが…どうしたらよいのか悩む所です。イベントやメ
ディアを通して、明るく正しく伝えてもらえると…その後に補足程度に親からも説明出来れば一番良いのではと願います。男女両方子供が居てるので、両方のリスクや
それと同時に素敵な事が有る事実も知って欲しいと感じています。

大阪府 29

FM大阪はよく聴いていますが、啓発番組が放送されている事は全く知らず、同時にこのような番組を放送されている事を嬉しく思います。

自分自身HIV/AIDSについて、よく理解できてない部分もありますが、知らない事、分からない事は学んでいきたいと思いますし、HIV/AIDS及びLGBTについて理
解ある社会になる事を望んでいます。

京都府 31
まだまだ知らないことが沢山あるなと、アンケートに答えながら感じました。
人のことを理解するために、相手を思いやる心を持つために、まずは無知な自分を改めなければいけないなと思います。

京都府 28
個人個人、別々である以上、必ず差は生まれてしまう。そういう意味で、差別というのはあって当たり前で、良くも悪くも消えることはないものだと思う。大事なのは差
別を消すことではなく、差を、違いを受け入れる社会になること。そういった社会になることを祈っています。

●HIVに怖いイメージを持つ
人が根強く存在する

●もっと情報を知りたい、勉
強したい、知識がなかったの
でよい機会になったという声
も多い
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大阪府 54

HIVに関して、知っているようで身近ではないので知らないことが多い。
性同一性障害は、知人でいてるけど 何かと不自由してるようなので
どうにか住みやすいようにならないかと思います。

兵庫県 54
何おいても違うからといって差別はいけない。しかし現在身近に関係する人がいないので自分がどう動くかわかりません。
理解し、ちゃんと対応出来るようになりたいと思います。

大阪府 48
FM802も継続的にHIVとAIDSを正しく知る啓発はしているものの、FM大阪のような毎週放送される啓発番組はないので、その意味でFM大阪はよく頑張っている
ように感じます。どちらが良いとも言うべき話ではないですが、両者ともに正しいことを訴え続ける存在であってほしいです。

大阪府 55

エイズもLGBT も身近にはいませんが公表していないだけか出来ないのかもしれないと思いました
私もB 型肝炎で感染リスク持ちです　なかなか人には話すことないです　

みんなが同じように生きられる世の中になればいいなと思います

兵庫県 24

知識がないので、検査できるところや
どんなものなのかとか
教えていただける場があればいいなとおもいます。

兵庫県 48

今は、エイズの治療薬もあったりして
昔ほど恐る病気では無いのかもしれませんが…
どうしても、怖い印象があり近寄り難いイメージがあります。
最近では、コロナウイルス感染症が問題になっていますが…
国民に対して…エイズにしても、コロナにしても危険性は勿論ですが、安全性・安心性
そのための対策を十分に理解して貰えるように　メディアで発信していく必要があると思います。
記憶が薄れて、忘れてしまわない様に…騒がれている時だけではなく　定期的に正しい情報の発信をお願いします。

兵庫県 20
FMOHがこのようなことにも関心を持ち活動していることは知りませんでした。
アンケートに答えてみて、知識が少ないことも感じたため私も正しい知識をつけて、今後行動していきたいなと感じました。

兵庫県 30 質問を見て、実はよく知らない点に気付いた。啓蒙活動を進めて関連知識を常識にしてほしい。

大阪府 29
私自身、HIVやAIDSに関する知識は学校で習った分だけのものです。10年以上も前なので、今現在新しい情報も増えているでしょう。今回のアンケートを受けて、調
べてみようと思いました。

大阪府 49
HIV/AIDSについては勉強して正しい知識を得ないといけないと思う。それをもって、安心して暮らせると思う。LGBTは正直まだよく理解はできていないけれど、そ
ういう人たちがいるということは理解しているし、そんなこと関係なく、一人の人間として接していけたらと思っています。とにかく認め合うことだと思う。

兵庫県 43
自分は、まだまだ知らない事が多いと思いました。聞いた事があることは多いけれど、実際に接することがほとんどないので頭では理解しているつもりでも、わかって
いない自分がいるような気がします。

京都府 54
日本は先進国と言われながら、一日4人のHIV感染者かエイズに罹患している人が見つかるという。本当にきちんと教育を進めるべき。LGBTQに関しても誤解のない
ようにしなければならない

大阪府 26

HIVに関してはテレビ、映画などでしかみたことがなかったが、これを機会に学んでみようと思った。
知らない人が多いと思うのでもっと取り上げてもらう、普通にちゃんと知ることができる機会が欲しいと思った。
LGBTは今すごく広がっていて身近に感じることができ、偏見が若い子を中心に無くなってきてる気がする。でも、私より更に上の親世代の方々にはあまり浸透がして
いなかったり、偏見があるような感じがする。周りにも同性愛の方がいたり、性同一性障害の方がいたり中学ぐらいからオープンにしていてその子も1人としてクラス
全員が仲良かったりしていた。
もっと当たり前になっていったらいいなーって本当に思う‼�

兵庫県 35

もっと若年層の方にHIVについての病気の事をもっと沢山の人に知ってもらった方が良いと思います。知識があるとないとでは全然違います。
私もまだ知らない事もありますので詳しくなりたいです。
そして、LGBTの事はなかなか受け入れ難い年配者の方に理解ができる様になってほしいです。

大阪府 24 検査機関がもっと広がって田舎の方にも保健所を増やすべきだと思います。

京都府 52

エイズの方も薬服用を続けていると、性行為感染しないて言う記事を見ました。でも、きっと相手は不安な気持ちを拭うのは難しいかなあと思うし、自分も不安に思
う。
また、L GBTについては、日本はすごく遅れているので、環境面を様々な視点から見直して、皆んなの意識を変えていく必要があると思う。それは、色々な人に対する
人権的意識にもつながることだと思う。

滋賀県 58

答えていくうちに　HIVとAIDSがごっちゃごっちゃになって　自分の認識の無さを実感しました。
AIDSを初めて知ってから　もうだいぶ経ちますが知識はその時のままかも知れません。
怖いイメージだけ。
今はもう　しっかりした知識を持っていれば　恐るべきでは無くなっているのだということを　若い人より私のような年代の人達が学ぶべきかと感じました。

大阪府 50
今回のアンケートで、自分がまだまだHIVについて知識不足なのだと実感しました。
もっと知識を得て、大きな視野で見つめなおす必要性を感じました。

大阪府 58
何でもそうですが、隠されると疑心暗鬼になってしまって、対応を誤ってしまう事もあるので、正しい知識と情報が得やすくなると良いと思います。この様にアンケート
に参加して改めて考える事ができました。

兵庫県 32
このアンケートで改めてHIV等について考えるきっかけになりました。具体的に症状や感染、治療法知らないので、知る機会があれば良いなと思いました。また何でも
受け入れられる社会になったら良いなと思いました。みんなが住みやすい世界になりますやうに。

大阪府 52
いつも　お世話になっております　以前Queen映画試写会でエイズのお話を聞かせて頂きました　薬で治療出来るようになり　怖い病気では無くなった事　偏見なく
なれば良いです　良い勉強になりました　ありがとうございました　また何かの折には参加させて頂きたく思います

兵庫県 16

自分自身、LGBTのBなので同性愛のことについては身近なものとして回答できましたがエイズ、HIVなどの性感染症のことについては経験もなければ身の回りにも
いないので全然知らないことが多かった。でも、性感染症になってしまうと男女ともに辛い思いをしないといけなくなることはわかっているので、皆が配慮できる世の
中になれたらいいと思う。

大阪府 45
過去にHIVの問題集を解いた事があるのですが、だいぶ昔で忘れてることや、時代の流れと共に色々変わってきてると思うので機会があれば再度勉強したいと思って
おります

岡山県 22
避難されることの方が多い問題だと思いますが、同じ人間であり同じ仲間。
知らない事が多いのも事実なので、病気の事をもっとよく理解するべきだなと思いました。
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